

# Интересные географические факты.

Планета Земля полна удивительных географических и геологических тайн и парадоксальностей. На самом деле их настолько много, что мы вряд ли сможем раскрыть все секреты, которые таит природа. Вот наиболее необычные и порой странные факты, относящиеся к географии, геологии и Земле.



# 1. Самое короткое название местности



Самым коротким названием местности является «Å» — название маленькой деревушки, которая расположена и в Швеции и в Норвегии. В скандинавском языке «Å» означает „река“.

## 2. Самый крупный город в мире



Самый крупный город в мире, основываясь на площади поверхности, является город Хулун-Буир в районе Внутренней Монголии в Китае, который занимает площадь 263 953 кв. км.

### 3. Страны, полностью окруженные одной страной



Лесото,  
Ватикан и  
Сан-Марино  
это  
единственные  
страны,  
полностью  
окруженные  
одной  
страной.  
Лесото  
полностью  
окружен  
ЮАР, а  
Ватикан и  
Сан-Марино  
полностью  
окружены  
Италией.

## 4. Второе самое длинное географическое название

Второе самое длинное географическое название в мире было признано » Taumatawhakatangihangak oauauotamateaturipukaka pikimaungahoronukupokaiwhe nua kitanatahu», состоящее из 84 букв, которое принадлежит холму в Новой Зеландии и на языке маори означает «место, где Таматея, мужчина с большими коленями, который соскользнул, поднялся и проглотил горы, будучи известным как пожиратель гор, играл на своей флейте для своей любимой». Это было самым длинным географическим названием до некоторых пор (и остается им в Книге Рекордов Гиннеса), пока оно не было вытеснено названием «Krung thep mahanakhon bovorn ratanakosin mahintharayutthaya mahadilok pop noparatratchathani burirom udomratchanivetmahasathan amornpriman avatarnsathit sakkathattiya visnukarmprasit», состоящим из 163 букв и означающим поэтическое название Бангкока в Таиланде.

## 5. Самое холодное и самое теплое море



Температура воды в Белом море в России является самой низкой и составляет всего  $-2^{\circ}\text{C}$ . Персидский залив является самым теплым морем. Летом температура воды здесь достигает  $35,6^{\circ}\text{C}$ .

## 6. Старейшая в мире конституционная республика



Сан-Марино считается старейшей конституционной республикой в мире. Она была основана в 301 году христианским каменщиком, который спасался от преследований императора Диоклетиана. Конституция Сан-Марино, которая была принята в 1600 году, считается старейшей написанной конституцией в мире.

## 7. Самая глубокая дыра, пробуренная человеком



Самой глубокой дырой, пробуренной человеком является Кольская сверхглубокая скважина в России. Она достигла 12 262 м и была пробурена для научного исследования, в ходе которого был сделан ряд неожиданных открытий, как например, огромное месторождение водорода, которое было настолько массивным, что грязь, выходившая из скважины, буквально кипела.

## 8. Самая дальняя точка от центра Земли и самое низкое место на земной коре



Из-за выпуклости Земли на экваторе, вершина вулкана Чимборасо в Эквадоре, высота которого составляет 6310 м, является самой удаленной точкой от центра Земли, претендуя на звание «высочайшей точки на Земле», несмотря на то, что Эверест является высочайшей вершиной над уровнем моря. Чимборасо является потухшим вулканом и находится на 1 градусе к югу от экватора.

Марианский желоб является самой глубокой частью мировых океанов с самой низкой высотой поверхности земной коры. На сегодняшний день считается, что его глубина составляет 10 971 м. Он находится в западной части Тихого океана к востоку от Марианских островов.

## 9. Самая длинная горная цепь на Земле



Срединно-Атлантический хребет является самой длинной горной цепью на Земле, составляя 40 тыс. км. Он расположен в центре Атлантического океана. Исландия — это единственная часть этой горной цепи, которая находится над уровнем моря. Анды формируют самую длинную поверхностную горную цепь, составляющую 7000 км.

# 10. Название местности, состоящее из одних гласных



Гора Чирчео на западном побережье Италии когда-то называлась Аеаea (5 гласных подряд и ни одной согласной). По мифологии здесь жила колдунья Цирцея. Две другие географические местности, в названии которых присутствуют только гласные, это Аиеа (Aiea) на Гавайях и Эиао (Eiao), один из Маркизских островов.

# 11. Самый северный, восточный и западный штат в Америке



Аляска является самым северным, восточным и западным штатом в Америке. Это единственный штат, который входит в восточное полушарие, что делает его самым восточным и самым западным штатом.

## 12. Море без побережья



Саргассово море — это район в центре Северо-Атлантического океана, окруженный течениями океана, и он является единственным морем без побережья. На западе оно ограничено Гольфстримом, на севере Северо-Атлантическим течением, на востоке — Канарским течением и на юге — Североэкваториальным течением. Эта система течений формирует Северо-Атлантический субтропический круговорот.

## 13. Озеро в древнем ударном кратере, образовавшемся в результате падении метеорита



Озеро Босумтви, расположенное в древнем ударном кратере, образовавшемся в результате падении метеорита, диаметр которого составляет 8 км, является единственным природным озером в Гане. Он расположен в 30 км к юго-западу от города Кумаси и является популярной зоной отдыха. Возле озера расположено около 30 деревень, общее население которых составляет 70 000 людей.

## 14. Необычное течение реки



Существует только одна река в мире, которая берет свое начало в районе экватора и оттуда течет в умеренную зону и это река Нил. По непонятной причине, течение большинства рек происходит в обратном направлении.

# 15. Отсутствие земли на Северном полюсе



На Северном полюсе нет земли — только лед над водной поверхностью. Северный Ледовитый океан, площадь которого составляет 12 миллионов кв.км плавающего льда, имеет самую низкую зимнюю температуру,  $-34^{\circ}\text{C}$ .